

新华区东队小学小记者站专版

永远的丰碑

本报小记者(东队小学4年级2班) 韩卓妍

4月27日,我们小记者汇 聚在一起,听武金琢爷爷给我 们讲长征故事。

武爷爷按照时间顺序和 长征线路图给我们讲了红军 在长征途中经历的千难万险。 让我印象最深刻的是红军爬 雪山的故事

红军队伍在冰天雪地里 艰难地前进,狂风呼啸,大雪 纷飞,似乎要吞掉整支队伍。

将军早就把他骑的马让给 了受重伤的战士,他带领着红 军战士们向前行进。突然,队伍 放慢了速度,原来是有一位老 战士冻僵了。他穿得很单薄。

将军赶紧问:"军需处处 长在哪里?为什么不给他发棉 袄?"但没有人同答他。有一个 人小声告诉将军:"这个人就 是军需处处长。"将军惊住了。 最后,这位老战士成了一座永 远的丰碑

我觉得这个故事非常让 人震撼。天气热了,我们有短 袖穿;天气冷了,我们有棉衣 御寒,但是红军在翻越大雪山 的时候,没有充足的棉袄,只 能冻着……那位"丰碑爷爷" 让我们明白了什么是大公无 私、舍己为人的精神。

像这样可歌可泣的长征 故事还有很多,红军战士不怕 吃苦、不怕牺牲的长征精神值 得我们每一个人学习

(指导老师:田桂华)

校长客语



孩子们的潜力无限宽广 需要你我的敬重、期待与呵 为了成就每一个孩子,学 校秉承负责、严谨的教育态 度,致力于培养文明、勤奋、自 主、自强的终身学习者。

-新华区东队小学校长 黄玉香

长大后要报效祖国

本报小记者(东队小学4年级2班) 张嘉悦

4月27日,我们学校请来 了武金琢爷爷给我们讲红军 长征的故事。

虽然武爷爷不是红军,但 是他慷慨激昂的讲解深深地 感染着我们。我们安静地坐在 教室里,聚精会神地听着。让 我印象最深的要数飞夺泸定

武爷爷说, 红军队伍走到 四川省中西部时,一条大河挡 住了他们的去路。有一名战士 说:"要不我们直接游过去 "可是,河水又急又深,很 难过去,再说了,武器泡到水 里就不能用了,所以,他们觉 得这个办法不可取。

这时,又有一名战士说: "我知道附近有一座铁索 桥,叫泸定桥,我们可以去那里过河。"他们在附近找 了找,还真有一座桥。但是,

敌人早就料到红军会从这 里通过,把桥上的木板都拆 掉了,并在对岸部署了重兵 把守

。 想要过河,只能冒着敌 人的枪林弹雨从桥上诵讨。 有几个战十率先突围,他们 攀爬着铁链向河对岸发起进 攻。前面是敌人的机枪大炮, 下面是波涛汹涌深不见底的 江水,但他们不怕牺牲,勇往 直前,终于打掉了敌人的碉 堡。最终,大部队顺利地通过 了泸定桥。

听完武爷爷给我们讲的 长征故事,我感觉我们现在 的生活是多么的美好。没有 革命先辈的抛头颅、洒热血, 就没有我们现在的幸福生 活。我们一定要好好学习,长 大后报效祖国。

向红军战士学习

本报小记者(东队小学4年级1班) 李梦琪

4月27日,我们小记者一 起倾听了武金琢爷爷给我们 讲的长征故事。

武爷爷对我们非常热情, 脸上总是带着笑容

简短的开场白后,武爷爷 就给我们讲起了红军长征的 故事。武爷爷说,红军在长征 路上一共走了368天,只休息 了44天;平均走182公里才休 整一次,平均每天行军37公 里;一共翻越了18座山,其中5 座山终年积雪……

看到这些数字,谁不感到 震惊呢?长征路上危机四伏, 食物短缺,有时实在没粮食

了,他们就吃野草、树皮、马 鞭、皮带……这都是我们无法 想象的

其实,我们的学习又何尝 不是一次"长征"呢?在学习的 道路上,我们也会遇到各种挫 折和难题,我们应该像红军战 十一样, 勇往盲前, 不怕困难, 勇攀高峰才是

长征精神是一首永唱不 衰的歌,长征在我们心中永远 闪烁着金色的光芒。我们要珍 惜来之不易的幸福生活,好好 学习,学好本领,长大为祖国 贡献一份力量

(指导老师:李杨)

星星点灯★

立志成才

听了武爷爷给我们讲的 长征故事,我受益匪浅

我们首先要树立远大 的理想,做祖国的一块砖, 哪里需要哪里搬;然后要养 成良好的作风,坚决执行 "光盘行动",外出就餐时剩 下饭菜了,一定要打包,也 不能挑吃穿,要一心用到学

最后,我们要好好学习, 知识就是财富,它能让我们 实现理想。让我们一起行动 起来,早日成为国家栋梁之 才吧!

本报小记者(东队小 学4年级2班)张添欣

🏖 长征精神

传承长征精神

本报小记者(东队小学4年级2班) 刘妍汐

4月27日,我们小记者一 起聆听了武金琢爷爷给我们 讲的红军长征故事。

听武爷爷说,长征是从 1934年10月开始的。在第五 次反围剿失败后,中央主力 红军为了摆脱国民党军队 的追击,只能进行长征 "红军队伍从瑞金出发,挺 进湘西,历经千险冲破了四 道封锁线 ……

在武爷爷讲的长征故事 中,我印象最深的是过草地。 当时的环境、天气都非常恶 劣,更要命的是还缺少衣服 和食物

于是,红军叔叔们就找

一些可以吃的野菜来填饱 肚子。实在没东西可吃的时 候,他们就把马鞍、皮带等煮 煮再吃,真是艰苦到了极

在过大渡河时,红军叔叔 们冒着枪林弹雨,艰难地冲破 了敌人的防火线,创造了强渡 大渡河的奇迹。

听了这些感人至深的长 征故事,我深深地感受到了 幸福生活的来之不易。我们一定要勤俭节约,勤奋好 学,树立远大的理想,养成 艰苦奋斗的作风,把长征精 神传承下去。



本报小记者(东队小学4年级2班) 张博凯

4月27日,武金琢爷爷来 到我们学校,给我们讲了红军 长征的故事。

80多年前,中国工农红军 胜利完成了震惊世界的两万 五千里长征。武爷爷给我们讲 了许多长征路上发生的故事, 我印象最深的就是飞夺泸定 桥了。这也是长征路上的一场 非常重要的战役。

冲锋号响起来了,22位 突击队员全副武装,面对枪 林弹雨英勇地杀了过去。他 们奋不顾身地穿过熊熊烈 火,和敌军展开了殊死搏斗。 战斗持续了大约两个小时

后, 敌军终于打不住, 狼狈地 逃跑了

'红军不怕远征难, 万水 千山只等闲。五岭逶迤腾细 浪,乌蒙磅礴走泥丸……"故 事讲到最后,武爷爷饱含深情 地朗诵了毛泽东主席所作的 《七律·长征》,教室里响起了 热烈的掌声。

我们一定要好好学习, 不怕苦、不怕累,珍惜革命先 辈用生命和鲜血换来的幸福 生活,争做爱党爱国的好少

(指导老师:田桂华)

志存高远

两万五千里长征是中国 红军创造出来的奇迹,它象 征着中华民族不畏艰苦、不 屈不挠的革命精神。这段历 史将永远铭记在我们每个中 国人的心中,并时刻激励着 我们为民族的伟大复兴砥砺 前行

我们以后一定要学习 红军战士不怕苦、不怕累的 长征精神,在学习中要刻苦 努力,遇到问题勇敢面对; 在生活里要坚持"光盘行 动",不挑食,不攀比, 用到学习上。我们长大后要 志存高远,哪里需要就去哪

本报小记者(东队小 学4年级2班) 崔晨阳



本版摄影 李程